DONATOR
V olomoucké arcidiecézi vznikl mzdový fond na podporu kněží a pastorace s názvem DONATOR. Ten má pomoci vytvořit velkou rodinu malých plátců, kterým záleží na budoucnosti církve a budou se pravidelným darem podílet na jejím chodu. 
Vhodné přitom je, aby dárci přispívali pravidelně, což diecézi pomůže v plánování. Nejjednodušší je zaregistrovat se na webu olomouc.donator.cz, vybrat si kolonku Fond Donator a také to, zda chce člověk darovat pravidelně jako donátor, nebo jednorázově (jako host).
Podle počtu účastníků na nedělní bohoslužbě byla stanovena částka pro každou konkrétní farnost, kterou má za rok odvést. Pro naši farnost Zděchov je to 33 600 Kč.
Doporučená částka je 50 Kč za osobu na jeden měsíc, ale darovanou částku si sami určíte. Prosím mladé, aby starším generacím pomohli. 
Jak postupovat:
1. Přihlásit se na webu olomouc.donator.cz
2. Vybrat farnost  Zděchov
3. Vybrat, zda chci platit pravidelně nebo jednorázově
4. Vybrat částku, kterou chci poslat
5. Částku zaplatit 
Starší lidé mohou poprosit někoho, aby jim darovanou částku vložil na účet donátora naší farnosti.
K dnešnímu dni je zaregistrováno 9 Donátorů ve farnosti Zděchov, kteří zatím přispěli částkou 15 070 Kč. Pán Bůh zaplať za jejich štědrost.
Na začátku roku si můžete stáhnout Potvrzení o daru pro daňové zvýhodnění. Za dárce je pravidelně jednou měsíčně sloužena mše svatá.
Za Farní radu: Sezimová Zdeňka ing.
Ve Zděchově dne 29.8.2025
